



Energikicken



Energikontor Sydost
Energy Agency for Southeast Sweden

www.energikontorsydost.se

Nyhetsbrevet från Energikontor Sydost AB — Nr.4 2011

Redaktör: Johanna Wallin

Intresserad av att prenumerera på Energikicken? Skicka ett mail till johanna.wallin@energikontorsydost.se.

EU stödjer biogasproduktionen genom Bio-Methane Regions

”Det är roligt att intresset för biogas som fordonsgas ökar i Europa och att man inom EU stödjer utvecklingen. För oss här i sydöstra Sverige betyder projektet att vi kan fortsätta vårt arbete inom Biogas Sydost, ett nätverk som Energikontor Sydost drivit sedan 2009. Syftet med nätverket är att föra samman representanter från hela värdekedjan produktion – distribution – konsumtion så att de som vill producera fordonsgas vet att de kan få avsättning för den. Men det ska också vara tvärtom, man ska våga köpa gasfordon och veta att de går att tanka med gas.” säger Hannele Johansson, projektledare för Bio-methane Regions och Biogas Sydost. ”Den första uppgiften för oss blir nu att ta fram en gemensam klimatstrategi för hela sydostregionen.”

Det treåriga projektet Bio-methane Regions startade i maj i år. Här verkar partners från tio olika länder för att nya produktions- och uppgraderingsanläggningar ska komma igång i deras respektive regioner.

För mer information kontakta [Hannele Johansson](#).

Europeiska trafikantveckan fyller 10 år

Från en liten händelse med 320 städer år 2002, har Europeiska trafikantveckan växt till ett fenomen som arrangeras i rekordartade 2221 städer år 2011.

”Smarta alternativ” är temat när trafikantveckan drar igång den 16:e september.

Kampanjen går ut på att motivera medborgarna att cykla, gå och använda kollektivtrafik i så stor utsträckning som möjligt, samt att uppmuntra de europeiska städerna att underlätta för invånarna att använda dessa alternativ. Bland årets aktiviteter märks kurs i sparsamt körande i Ronneby, busskalas med tårta i Karlskrona och klimattässa i Växjö. [Läs mer.](#)



Fyra beviljade ansökningar från Klimatmiljonen i Blekinge

Fyra av fem ansökningar som Energikontor Sydost skickat in till länsstyrelsen i Blekinge har precis blivit godkända. De handlar om förnyelsebar energi, klimatsamverkan, energi i industrin och bioenergi. [Läs mer.](#)

Välkomna Lisa och Sarah

Vi har fått två nya medarbetare, Lisa Wälitalo och Sarah Nilsson på Energikontor Sydost. Sarah kommer närmast från Växjö kommun där hon ansvarat för ekologisk hållbarhet. Hon har tidigare arbetat på EU-kommissionen som utvärderare av ansökningar och har en bakgrund som biolog och journalist. Sarah sitter på Växjökontoret och jobbar med projektutveckling. Lisa Wälitalo sitter på kontoret i Karlskrona. Hon är utbildad inom miljö- och hälsoskydd och har jobbat på Karlskrona kommun som energi- och klimatrådgivare och miljöstrateg. På Energikontoret arbetar Lisa med projektet ENNEREG.

Lyser solen på dig?

Det finns goda förutsättningarna för att installera solceller för elproduktion på lador, ladugårdar och andra stora byggnader på landsbygden. Men hur går man tillväga? Med hjälp av bland annat personer som själva gjort solresan tar vi fram en guide ”Från en ljus idé till en plats på solsida”. Projektet pågår mellan 2011 och 2012. Mer information, kontakta gärna [Christel Liljegren](#), ring 0706-208 308.

Full mediabevakning på lyckat cykelseminarium

Energikontoret genomförde ett mycket lyckat cykelseminarium den 24 augusti. Vi fick också mycket uppmärksamhet i media, både SVT och TV4 var där, en förstasida på Smålandsposten och inslag i radion dagen innan. Föreläsningarna spelades in och kan ses [här](#), tillsammans med föreläsningssdokumentation.

Co2olBricks

Projektet, som handlar om energieffektivisering i gamla byggnader utan att förstöra kulturhistoriska värden, har nu lanserat sin [hemsida](#). Första numret av [nyhetsbrevet](#) har också kommit ut.



6/9 – Klimatkommission Kronoberg möts i Lessebo

VIDA har bjudit in kommissionen till möte där man presenterar sitt arbete med miljöfrågor. Dessutom blir det release-party med anledning av kommissionens nya logotype. Klimatkommissionens syfte är att, genom samverkan, hitta former för att skapa Europas grönaste region. Regionala initiativ i riktning mot detta mål kan få kommissionens stämpel.

8/9 – Klimatresa i Kalmar län

Kalmar län är framgångsrikt i sitt arbete med klimat- och energifrågor. Länet drivs till 67 % av förnyelsebar energi – en av de högsta siffrorna i världen. För att visa hur det gått till och presentera sina visioner bjuder nu Regionförbundet i Kalmar län beslutsfattare och andra nyckelpersoner till en resa genom länet.

12/9 – Seminarium ”Bioenergi från skogen ur ett kretsloppsperspektiv”

Seminarieret arrangeras av Energikontor Sydost och Bioenergigruppen i Växjö på Linnéuniversitetet i Växjö kl. 13-17. Programmet riktar sig till alla intressenter i bioenergikedjan samt politiker och tjänstemän inom kommuner och regioner. [Läs mer](#)

12/9– Lena talar i Bryssel

Energikontorets Lena Eckerberg är inbjuden som talare till konferensen ”New Directive - New Energy for Housing? - Clearing the way for local, participatory energy transition” i Bryssel, där hon presenterar resultat från projektet Energy Ambassadors.

16-22/9 – Europeiska trafikantveckan 10 år

Aktiviteter i Ronneby, Karlskrona och Växjö. [Läs mer](#)

14/9– Gratis kurs om energieffektivisering i byggnader

Kursen visar på möjligheter att finansiera och genomföra energieffektiviseringsåtgärder och riktar sig till alla typer av fastighetsägare och konsulter. [Läs inbjudan.](#)



Erfarenhetsutbyte viktigt för att nå klimatmål

I senaste [nyhetsbrevet](#) från EnercitEE talar Energikontorets projektledare Hans Gulliksson om vikten av erfarenhetsutbyte som ett led i att nå EU:s mål.

”Jag vill än en gång understryka att vi måste lära av varandra för att kunna nå EU:s energi- och klimatmål, 20-20-20. Ett öppet sinne är inte minst viktigt att ha i det här arbetet.” säger Hans Gulliksson. ”Det finns redan framgångsrika verktyg för de olika delarna och stadierna i den här processen. Vi behöver bara bekanta oss mer med dem för att kunna anpassa och tillämpa dem i vårt eget regionala sammanhang.”

Vindkraftsinspirerad konst till Kalmar

I en spännande internationell konståvling kommer konstnärer gestalta vindkraft. Juryn träffas i Kalmar 27 september för att utse tre vinnare. Projektet handlar om att påverka attityder med konst. [Läs mer.](#)

Delad styrelse för Energikontor Sydost

Vid bolagsstämman i maj så delades styrelsen upp i två, en för bolaget och en för ägarföreningen. Ordförande i bolagsstyrelsen är Ewa Engdahl och ordförande i föreningsstyrelsen är Gunnar Nordmark. ”En delad styrelse bra för tydlighet mellan ägarfrågor och frågor som berör bolagets verksamhet. Ett exempel är det nya ägardirektivet.”, säger Stefan Olsson, VD för Energikontor Sydost. [Läs mer.](#)

Hjälp oss att bli bättre

Vi håller på att se över utformningen av Energikicken och vill gärna ha hjälp av er läsare. Undersökningen tar max två minuter och era åsikter är mycket värdefulla för oss. Gå till [undersökningen](#). Glöm inte att ni kan följa oss varje dag på vår [Twitter](#).

Tävla om att spara mest energi i Europa **KICKENS FOKUS**

- Den 1:a december går startskottet för Energismarta Grannar

Under fyra månader kommer upp till 360 svenska hushåll bilda lag för att tillsammans spara minst 9 % energi.

Tävlingen spänner över 16 EU-länder och kommer att genomföras i två omgångar. De slutliga vinnarna från varje land kommer att göra upp om den mästartiteln under Green Week Conference i Bryssel 2013.

Fram till och med sista anmälningsdagen den 1:a november söker vi nu hushåll som vill bilda lag med grannar, kollegor, släkt eller vänner för att vara med och tävla. Vi söker också sponsorer och samarbetspartner som tillsammans med oss vill vara med och visa hur lätt det är att spara energi hemma genom ny kunskap, lite ny teknik och nya vanor.

Hushåll, sponsor eller samarbetspartner, vill Du vara med?

Kontakta [Christel Liljegren](#) skicka epost eller ring 0706-208 308. Under oktober öppnar hemsidan [www.energismartagrannar.se](#) välkommen dit!

ENERGISMARTA GRANNAR
EN TÄVLING DÄR
ALLA ÄR VINNARE

SPARA 9% ENERGI

BILDA LAG MED DINA GRANNAR, SLÄKTEN ELLER JOBBARKOMPISARNA. SPARA ENERGI OCH VINN!

[www.energismartagrannar.se](#)



Belgien Bulgarien Frankrike Grekland Irland Italien Lettland Polen Rumänien Slovenien Spanien Storbritannien Sverige Tyskland Ungern Österrike

20/9 – Kvällskurs Bioenergi

Kursen är riktad till lantbrukare och hålls på Ingelstad Naturbruksgymnasium kl.17.30-20. Bland föreläsarna märks Lars-Erik Karlsson, Södra Ljunga Bioenergi AB ”Närvarme i praktiken” och Erik Gregeby, Linnéuniversitetet ”Biogas från åkern”.

22/9 – Kvällskurs Bioenergi

Kursen är riktad till lantbrukare och hålls på Motell Ljungby kl. 17.30–20. Se ovan för innehåll. Kursen arrangeras av Länsstyrelsen i Kronoberg och Energikontor Sydost.

23-24/9 – Vetenskapsfestival Experimentlabbet i Kalmar

Dag 1 för pedagoger, dag 2 för allmänheten. Seminarier, workshops och science café event står på agendan!

24/9 – Klimatmässa om hållbar mobilitet i Växjö

Kl. 10–13 på Stortorget finns företagare, tjänstemän och politiker på plats för att möta Växjöborna och prata klimatsmart trafik. Kontakta [Pär Wallin](#).

27/9 – Seminarium om LED-belysning i Emmaboda

Välkommen till en intressant dag med seminarier om energi, ljus och den nya tekniken för att skapa ljus. Kl. 09.30–15.00 i Lindås Folkets Hus. Energikontoret deltar med föreläsare. [Läs mer](#)

29/9 – Kent talar i Prag

Energikontorets Kent Andersson deltar som föreläsare på seminariet ”Reducing energy costs in European care homes”.

4-5/10 – Seminarium om fjärrvärme i Växjö

Energikontor Sydost arrangerar seminariet. Deltagarna kommer från Sverige, Irland, Italien och Estland. Syftet är att sprida de kunskaper som finns i Sverige till länder som inte har lika stor erfarenhet av fjärrvärme. Kontakta [Eva Gustafsson](#).

19/10 – Bioenergimässa

Energikontor Sydost besöker den internationella bioenergimässan EXPO-BIOENERGIA i Spanien i samband med projektmöten inom Bio-en-area och Forest. Mer information om [mässan](#).

8/11 – Bioenergidagen

Programmet riktar sig till alla intressenter i bioenergikedjan samt politiker och tjänstemän inom kommuner och regioner. Kontakta [Hans Gulliksson](#).

Energikontor Sydost är en regional kraft och vägvisare mot hållbart energi- och transportsystem. Målet med vår verksamhet är en minskad klimatpåverkan och regional utveckling genom satsningar på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Ansvarig utgivare: Stefan Olsson, vd
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö
Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn
Ronnebygatan 2, 371 32 Karlskrona
Esplanaden 20, 392 33 Kalmar

stefan.olsson@energikontorsydost.se
Tel: 0470 - 76 55 60
Tel: 0470 - 76 55 60
Tel: 0470 - 76 55 60
Tel: 0480 - 76 05 67